

# 李克强:已防范住了系统性金融风险

李克强总理9日在大连与出席夏季达沃斯论坛的中外企业家代表座谈时表示,目前世界经济仍然增长乏力,中国经济也的确受到下行的压力。中国经济形势可以说是“形有波动,势仍向好”。今年上半年中国经济增长7%,在世界主要经济体中位居前列。  
据中国政府网

## 谈金融改革 步伐不会停,步骤会循序渐进

李克强表示,中国会继续推进金融体制改革,这是中国维护金融稳定的需要,也是中国对外开放的需要。中国金融改革的方向不会变,改革的步伐不会停。当然,改革的步骤会循序渐进。

李克强还表示,中国的政府债务风险可控,因为债务率水平还比较低,有人觉得政府债务会引发大的风险是多虑了。“中国人的哲学观念是对所有的事情都要居安思危。”

## 谈人民币汇率

“躺着也会中枪”,不希望看到货币战在世界发生

李克强用“躺着也会中枪”来形容人民币小幅回调引发的外界担忧。他说,本届政府成立以来人民币实际有效汇率上升15%,由于许多国家货币兑美元大幅下跌,国际市场趋势致使我们小幅调整了人民币汇率中间价报价机制。

中国不希望通过人民币贬值刺激出口,这不符合我们结构调整的方向,我们更不愿意看到货币战在世界发生。中国愿意加入SDR(特别提款权),不仅是为了人民币逐渐实现国际化,也是尽一个发展中大国应有的国际责任。中国不是世界经济风险之源,而是世界经济强劲的动力之源。

## 谈“救市”

现在可以说防范住了系统性金融风险

李克强表示,中国资本市场在六七月份发生异常波动,有关方面按照国际通行做法,采取措施稳定市场,是为了防止风险蔓延。现在可以说防范住了系统性金融风险。

# 多利好带动沪指站稳3200点 两市成交猛增六成

在多重利好支持下,9日沪深股市继续强势上行,前者站稳3200点,与后者同步实现逾2%的涨幅,创业板指数涨幅则超过3%。与此同时,两市成交较前一交易日猛增六成,显示市场人气明显回暖。综合新华社、网易、证券时报网



有机构认为,现在市场并不缺钱,缺的是信心,而近期监管层工作重心从托指数到完善证券市场基本制度的转变可能成为重振投资者信心的起点。

CFP供图

## 盘面

### 两市普涨 200多只股涨停

当日上证综指以3182.55点小幅高开,早盘下探3165.70点后震荡走高,轻松重返3200点上方。摸高3256.74点后沪指有所回落,尾盘再现拉升,最终以3243.09点报收,较前一交易日涨72.64点,涨幅为2.29%。深证成指大涨近300点,报10620.13点,涨幅达到2.91%。近期表现强势的创业板指数继续上攻,录得3.53%的涨幅后,以2071.72点报收。

股指继续上行,令沪深股市维持普涨格局,告跌品种总数不足60只。不算ST个股和未股改股,两市200多只个股涨停。行业板块集体飘红。石油燃气、煤炭两大权重板块领涨,且整体涨幅双双高达约3%。综合类、有色金属、供水供气、汽车等板块涨幅靠前。银行、电子、旅游餐饮等板块涨势偏弱。

与前一交易日逾5200亿元的总量相比,当日两市交投活跃,分别成交4130亿元和4319亿元,合计超过8400亿元,较前一交易日猛增六成。

与前一交易日逾5200亿元的总量相比,当日两市交投活跃,分别成交4130亿元和4319亿元,合计超过8400亿元,较前一交易日猛增六成。

## 市场风向

### 延伸阅读

### 股民“追大盘”得先补补课 本轮反弹与上次有啥不一样

经历6月中旬的大跌,8月下旬A股的再次急挫让人始料不及。最终大盘创出2850点阶段新低后才企稳反弹。但投资者仍不免心有余悸,就像最近微信朋友圈都在疯传的“追公交”,股民也好像在“追大盘”:大盘,等等我,主力等一下嘛……你给我停下来!下次碰见你整死你!那么本轮反弹与上一轮情况有何异同?

第一轮反弹:在A股股跌去三成后,7月9日,大盘绝地反击,迎来久违的暴涨行情。7月9日至24日大盘从3373点反弹至4184点,最大涨幅达到24%,部分个股甚至翻番。此后大盘连跌3日,在8月17日前大盘震荡回升至近4000点附近。

数据统计显示,7月9日至8月17日期间,大盘上涨了13.87%、创业板指涨了12.78%。板块来看,国防军工、建筑材料、纺织服装为反弹大赢家,银行垫底,板块整体下跌一成,是唯一下跌的行业板块。有意思的是,在6月中旬的大跌中,银行成为护盘主力军,受伤程度最小,而国防军工和建筑材料则是跌幅最大的两个板块。

值得一提的是,当时国家队主力前期通过不断地拉升中国石油、工商银行等超级大盘股来稳定市场,但中小盘股却大面积跌停。后

来证监会终于发声,加大对中小市值股票的购买力度,国家队扫货以创业板为代表的部分中小盘股。证金公司进入多家公司的十大流通股股东。而后这类股票闻风大涨。

第二轮反弹:8月中旬A股再度急跌近三成。8月27日在金融股暴力拉升下,沪指重返3000大关。

统计数据显示,反弹的8个交易日,大盘上涨了10.79%、创业板指涨9.61%。表现最好的板块当属非银金融、银行、交通运输,国防板块表现最弱。和上一次证金概念爆炒不一样,本轮反弹主题概念“全面开花”,表现较好的是迪士尼和央企重组,另外苹果概念和沪股通50涨幅也居前。目前,除了盘中3000点大关突破,国家队护盘行动比较明显外,其余时间,很难看出国家队有何作为。

## 分析

### 多重利好助反弹 市场人气回暖

财政部网站8日发文《财政支持稳增长的政策措施》,传递实施更有力财政政策的信号。此前持续下降的两融余额企稳回升,表明资金入市意愿有所增强。加上近期外盘股市纷纷回暖,A股在多重利好带动下连续反弹,成交放量则显示市场人气明显回暖。

民生证券表示,如果说通过直接购买股票向二级市场提供流动性是治理股市异常波动的“标”,那么包括近期监管层清查媒体、金融机构、监管机构违规行为,以及清理场外配资、鼓励上市公司分红回购、推进并购重组等措施就是治理股市异

常波动的“本”。现在市场并不缺钱,缺的是信心。而近期监管层工作重心从托指数到完善证券市场基本制度的转变可能成为重振投资者信心的起点。

从技术面看,昨日午后大盘逐步温和放量,短线已出现两个逐步抬高的放量二重底,一波中级反弹就此展开是大概率事件。天信投资认为,本次反弹的级别较7、8月要低得多,因此对于3200点是否成为这次反弹的高度还是需要警惕的,加之沪市成交量萎缩,创业板两天累积了一定的获利盘,因此今天的走势还需保持谨慎,切勿盲目乐观。

## 投资参考

### 9月“危”与“机”并存 关注三主线

安信证券指出,9月份“危”与“机”并存。经济数据难言乐观,资金又从证券市场里流出,配资清理令负面情绪仍可能持续,但过后将会改善。政策方面,货币政策仍趋向宽松,监管层出台多项维稳股市措施。

九月份建议重点关注三条主线:首先是受益于稳增长持

续加码的板块(包括电力设备、城市地下综合管廊、西藏、东北等);其次是中报业绩有明显起色,并且下半年大概率能够持续的板块(包括农业、传媒等);最后是市场系统性暴跌后,已经进入合理估值区间的板块(包括非银金融、休闲服务等)。

### 机构热情重燃 半月调研218家公司

尽管A股市场近期跌宕起伏,但机构调研却大踏步向前,希望通过调研找到被错杀的优质标的。与此同时,上市公司也有通过接受调研向市场传递利好消息,稳定公司股价的诉求。

在此背景下,据记者不完全统计,近半月(8月24日~9月6日)共有218家上市公司获机构调研。从行业分布来看,主要集中在医药、电子信息、机械和电子元件这四大行业,每个行业中都有15家及以上的公司获机构调研。从题材来看,国企改革、军工航天概念股又重获机构青睐。

具体来看,自A股6月15日大跌以来,医药行业便成了众机构的重点关注对象。近半月有多达30家医药行业上市公司获机构调研,而且调研机构多在5家及以上,成为名副其实的“当红炸子鸡”。其中有20家公司获5家及以上机构扎堆调研,其中乐普医疗于8月26日获中金公司、理成资产、汉和资本等35家机构的电话调研,荣登半月来医药板块调研榜首。

近期,关于国企改革顶层设计方案将要出台的消息此起彼伏,近半月至少有逾10家有国企改革预期的上市公司获机构调研,其中若干家公司在调研后三天上涨超过10%,如中国海诚上涨24.23%,大冷股份上涨21.72%。  
据《每日经济新闻》